

## ■ СЕМЬЯ И БУДУЩЕЕ РОССИИ

# Родительский дом

**В семейном кругу мы с вами растём  
Основа основ – родительский дом.  
В семейном кругу все корни твои,  
И в жизнь ты входишь из семьи.  
В семейном кругу мы жизнь создаём,  
Основа основ – родительский дом.**

Семья должна быть у каждого человека, а у кого её нет, тот очень мечтает о ней. Кто-то в детстве теряет своих близких, а кто-то вообще не знает о своей семье. Как хорошо, что в наше время есть люди, которые не остались в стороне от детских проблем и пришли на помощь – проявили инициативу для создания приёмной семьи.

Семья Прохоровых встретила нас шумом, гамом, весёлой возней, детскими смехом и вкусными запахами из кухни. И не удивительно, что в доме так суетно, ведь в семье Татьяны Алексеевны и Сергея Викторовича воспитываются шестеро ребятишек, пятеро из которых приёмные.

– Идея взять приёмного ребёнка возникла у нас давно, – рассказывает Татьяна Алексеевна, – но мы с супругом, размышляя об этом, очень боялись, что Ирина, кровная дочь, отрицательно отнесётся к нашей идеи и никогда не примет другого, чужого, ребёнка, будет ревновать.

Но однажды Ирина увидела по телевизору передачу о детях-сиротах. Посмотрев на фотографии таких детей и услышав рассказы об их не простых судьбах, заявила нам, что ей бы хотелось помочь хотя бы одному ребёнку:

– Мам, пап, у нас ведь достаточно места, чтобы у нас жила ещё одна девочка. Я бы стала помогать ей с уроками, познакомила бы в школе с ребятами. У меня бы появилась лучшая подруга. Мы бы всё делали вместе...

**Сестрёнка**

Вот с этого дня мы и начали серьёзно обдумывать эту идею, ведь понимали, что всё не так-то

просто. Это очень ответственный поступок – взять на себя ответственность за жизнь чужого ребёнка. Всё-таки, приняв осознанное решение, не раз взвесив все “за” и “против”, стали собирать документы и проходить обучение в “Школе замещающих родителей”.

Так в семье появилась наша вторая дочка Света. Когда мы с ней познакомились, она нам очень понравилась: скромная, милая, робкая девочка. К сожалению, Ирина не сразу с ней познакомилась, у неё не было возможности, ведь пропускать занятия в школе у нас не принято. Она отправила своей будущей сестрёнке видеописьмо, записанное на планшет. В своём обращении Ирина рассказала немного о себе, показала наш дом и рассказала о том, как мы живём. В завершение пригласила Свету к нам погостить.

Такая возможность вскоре представилась,

Света приехала на новогодние каникулы. Новый, 2013 год она встретила с нами. После каникул ей, к сожалению, нужно было возвратиться назад, так как не все документы были готовы, но уехала она с полной уверенностью, что опять сюда вернётся и уже насовсем.

И вот случилось. С февраля 2013 года Света стала жить у нас. Девочки как-то сразу нашли общий язык, ведь они почти ровесницы. Но были и трудности, конечно, как же без них. Света не совсем успешна в учёбе, ей трудно даётся новый материал, да и изученный материал надолго в памяти не остаётся. Мы помогали ей как могли. Больше всех, мне кажется, помогала именно Ирина. Она без устали и раздражения объясняла Свете



то, что сразу не давалось её пониманию. Иногда они ссорились. Иногда глянешь, сидят по разным углам надутые и молчат. Спрашиваю, что случилось, чего не поделили? “Всё нормально”, – отвечают. Да и правда, через какое-то время они опять чего-то щебечут между собой. Очень хорошо, что они у меня обе отходчивые и необидчивые.

**Пусть будет братик, а лучше два...**

Когда всё стало на свои места, девочки заявили, что они были бы не против, если в семье появится братик, а лучше два.

И вот в семье появились Захарий и Алёшка. С появлением мальчишек жизнь наша стала ещё более насыщенной. Надо было подтягивать Захария в учёбе, ведь он практически не соответствовал в своём развитии детям его возраста. В первом классе его оставили на второй год, т. к. он не освоил учебный материал.

Захарий плохо адаптировался в школе, ведь сам по себе он очень тихий, скромный мальчик. Инициировать общение он не мог и вообще на контакт с другими детьми

шёл неохотно. Много времени и сил пришлось затратить на то, чтобы подтянуть его в учёбе. Правда, был момент, когда у меня опустились руки, я не видела результатов нашего труда, и радужных перспектив впереди не было. Но я оказалась не права. В какой-то момент что-то произошло. Захарий стал больше стараться, сидел настойчиво за уроками до тех пор, пока не добивался нужного результата. Он поразил меня своей усидчивостью и упорством. Это, конечно, заставляет уважения.

Проблем с Алёшой было не меньше. Принимая его в семью, мы знали, что у него серьёзные проблемы со здоровьем, но он так запал нам всем в душу, что это не стало для нас преградой, мы не испугались трудностей, решили, что с Божьей помощью всё преодолеем. И мы пока справляемся. Многое уже позади: многочисленные обследования, операция, реабилитационный период, оформление инвалидности.

Но это, конечно, только начало пути. Мы не падаем духом, ведь на градой для нас служит

его смех, весёлый нрав, жизнелюбие. Алёша очень любознательный, общительный, ласковый. А как он любит танцевать! Всегда, когда слышит музыку, начинает пританцовывать, вызывая улыбки и радостное настроение у окружающих.

Перед Алёшиной операцией мы решили, что когда пройдёт реабилитационный период, мы обязательно возьмём ещё мальчика. Но получилось так, что вместо одного в нашей семье появилось два мальчика — братья Данила и Артём. Они практически сразу влились в семью, настолько безболезненно, что порой нам кажется, что они всегда у нас жили...

**Мы – семья**

Татьяна Алексеевна часами может рассказывать о своих ребятишках. Света — хозяйка, любит вышивать бисером, занимается квиллингом, отлично готовит. Планирует стать поваром. Захарий любит читать детские энциклопедии, конструирует так, что даже не каждый взрослый сможет повторить. Алёша любит рисовать, клеить. Данила у нас — вообще звезда, имеет призовые места в

различных хореографических конкурсах. Кроме того, отлично читает стихи. Маленький Артёмка у нас — художник и заводила. Всех раззадорит и развеселит.

— Особых секретов воспитания у нас нет, — говорит Татьяна Алексеевна. — Просто мы на собственном опыте убедились, что прежде чем что-то требовать от ребёнка, сначала нужно понять, принять и научить. А сделать это можно только на собственном примере.

Сейчас у супружеской пары Прохоровых одна главная забота — вырастить детей достойными людьми. Впрочем, те, кто знает семью Прохоровых, в будущем этих ребят не сомневаются. Ведь когда ребёнок получает дома внимание и родительскую любовь, ему легче идти по жизни. И уже неважно, родной он или приёмный.

**Подготовила Елена СЕМИШКИНА,** главный специалист службы по сопровождению замещающих семей центра “Планета любви”.

**Фото из архива центра “Планета любви”.**